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INTRODUCTION

Gourmet Gift Basket, LV, #6552, $135
Please check on-line or call for а complete list of 
contents, as there is simply too much to list here.
Larger or Smaller Gift Baskets also available.

Greetings from BalticShop!
The festive season will be soon upon us and we do hope you will find something in our latest winter catalog 
that will add that extra little sparkle to your lives.
We’re pleased to offer a wide range of Baltic goodies for you this winter and plenty of gift ideas for those 
Christmas stockings, whether it’s pleasing tunes to listen to by a roaring fire, warm knitwear to keep you 
cozy, knick-knacks for the little ones to enjoy, or even some hand-made decorations to spruce up your home.
If something tickles your fancy, orders can be placed over the phone or online and, as always, please visit 
www.balticshop.com for our complete catalog.

Wishing you a festive holiday season,
The good people at BalticShop
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CONTENTS

On the Cover:
4. �Juniper Jewelry Box with 

Hinged Lid, height 2-3/8”, 
length 5-1/2”, width 
3-1/2” #31134, $47

5. �Bell Shaped Decoration, 
woven reed decoration, 
height 3”, LT, #657, $5
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handcrafted AMBER JEWELRY

handcrafted SILVER JEWELRY COLLECTIONS

CERAMICS

KNITWEAR & FOLK COSTUMES

FOR KIDS

CHRISTMAS GIFTS

Christmas Treats

GIFTS & CRAFTS

Lithuanian BOOKS & CD

Estonian BOOKS, CD & DVD 

Latvian BOOKS, CD & DVD 

REFERENCE BOOKS, CALENDARS & XMAS CARDS

SPORTSWEAR & SOUVENIRS

1. �Christmas Star, 
woven reed decoration,  
diameter 3”, LT, 
#12893, $4

2. �Horse, linen, wool, 
height 10”, LV,  
#6146, $45

3. �Linen Doll with traditional 
Latvian Costume, wool, 
height 9”, LV,  
#6147, $65
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AMBER jewelry

6. �Amber and Silver Bead 
Bracelet, length 7-1/4”, width 
3/8”, LT, #13144, $99

2. �Amber Leaf Pendant, length 
1-3/4”, width 1-1/8”, LT,  
#13125, $39

3. �Amber Bubble Bracelet, length 7”, width 1/2”, 
LT, #13145, $110

7. �Spiral Orb Amber 
Pendant, length 
1-3/8”, width 1/2”, 
LT, #13124, $32 

5. �Small Amber Drop 
Pendant, length 1”, width 
1/2”, LT, #13120, $26

4. �Joined Heart Pendant, 
length 3/4”, width 5/8”, 
LT, #13126, $19

10. �Scattered Amber 
Earrings, length 
1-1/2”, width 
5/8”, LT, #13139, 
$64

13. �Amber Droplet Earrings, 
length 1-1/8”, width 1/2”, LT,  
#13135, $35

12. �Cradled Amber Earrings, 
length 3/4”, width 3/8”,  
LT, #13140, $52

9. �Amber Button Earrings, length 
7/8”, width 1/2”, LT, #13130, $44

8. �Amber Earrings 
with Silver 
Decoration, length 
1-3/8”, width 
1/2”, LT, #13136, 
$45

11. �Double 
Bead Amber 
Earrings, length 
1-1/2”, width 
1/2”, LT, #13132, 
$45

1. �Amber and Silver 
Spiral Pendant, length 
1-1/8”, width 5/8”, LT, 
#13122, $34

Amber was traded from the Baltic 
lands thousands of years ago and 
was so prized that it was transported 
many thousands of miles to far away 
kingdoms. Amber continues to be found 
along the Baltic coast, washed up after 
wild storms, and the range and depth 
of color and texture will astonish you.
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AMBER & COPPER COLLECTION

7. �Simple Amber 
Pendant, diameter 
5/8”, length 7/8”, LT, 
#13123, $56

8. �Amber Bubble 
Necklace, length 17”, 
LT, #13147, $85

4. �Tiered Amber 
Necklace, height 
2-1/2”, LV, 
#6517, $95

6. �Amber Cluster Necklace, 
width of braid 3/4”, LV, 
#6512, $60

5. �Amber Lined Chain 
Mail Necklace, height 
of braid 5-1/2”, width 
of braid 5-1/2”, LV, 
#6515, $90

2. �Necklace with 
Five Chains and 
Amber, height 2”, 
LV, #6518, $50

1. �Pointed Necklace 
with Amber, 
height of braid 
2-1/2”, width of 
braid 1-1/4”, LV, 
#6514, $80

3. �Amber Chain 
Mail Bracelet, 
width of braid 1”, 
LV, #6519, $50
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jewelry

1. �Chain of Symbols Bracelet, 
width 1/2”, LV, #6429, $255

Latvian symbols
Combined Cross

Ūsiņš  
Keeper of Horses

Krustukrusts 
Cross of Crosses

Auseklis
Morning Star

Pērkonkrusts 
Thunder Cross

Laimes aka 
Wishing Well

Pērkonkrusts 
Thunder Cross

Saulītes 
3 different 
Sun symbols

Most cultures are known to have enhanced 
their appearance with some form of jewelry 

and the ancient tribes living along the Baltic 
coast were certainly no strangers to the 

practice. The Baltic region in modern times 
is especially well known for its superb amber 

and silver jewelry.
2. �Earrings with Wheel 

of Protection, diameter 
1/2”, length including 
hoop 2-1/2”, LV, #6455, 
$60

3. �Auseklis (Morning 
Star) Earrings, 
diameter of star 5/8”, 
length including hoop 
2-3/8”, LV, #6459, 
$65

4. �Protection Symbol 
Necklace, diameter of each 
charm 1/2”, LV,  
#6372, $350

5. �Protection 
Symbol Bracelet, 
diameter of each 
charm 5/8”, LV, 
#6373, $270

6. �Stylized Folk Earrings, 
length 1-1/4”, width 1/2”, 
LV, #6457, $92  

10. �Three-Symbol 
Striped Ring, width 
3/8”, LV, #6432, $89

11. �Embedded Namejs 
Ring, width 3/8”, LV, 
#6434, $115

13. �Engraved 
Latvian Ring 
- Help me to 
climb the hill, not 
to descend it, 
diameter of face 
7/8”, LV, #6435, 
$98

10. �Ring with Wheel of 
Protection, diameter of 
wheel 7/8”, LV, #6433, $74

12. �Stylized Folk 
Ring, width 3/8”, 
LV, #6431, $98

8. �Sun Outline Ring, 
width in front 5/8”, 
LV, #6430, $95

9. �Sakta Pendant, 
diameter 1”, 
LV, #5973, $56

7. �Auseklis 
(Morning Star) 
Pendant, diameter 
5/8”, LV, #5974, $38
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jewelry

1. �Wood Ornament 
Pendant, length 
1-1/4”, width 5/8”, LV, 
#6444, $42

2. �Ornate Cross Earrings, 
diameter 3/4”, length including hoop 2-3/4”, 
LV, #6458, $67

3. �Ornate Cross Pendant, length 3/4”, 
width 3/4”, LV, #6446, $34

4. �Austras Koks (Tree of Dawn) 
Pendant, length 1”, width 1/2”, LV, 
#6445, $34

5. �Stylized Dragon 
Earrings, length 
3/4”, width 1-1/8”, 
LV, #6452, $80

6. �Jeweled Cross of 
Crosses Pendant, length 
1-1/4”, width 5/8”, LV, 
#6439, $105

7. �Morning Star Waves 
Pendant, length 
1-1/4”, width 3/4”, LV, 
#6440, $55

8. �Combined Morning 
Star Pendant, 
diameter 1-1/8”, LV, 
#6442, $180

9. �Stylized Dragon 
Pendant, length 
including chains 1-3/4”, 
width 1”, LV, #6441, 
$80

10. �Latvian Symbol 
Shield Pendant, 
diameter 7/8”, LV, 
#6438, $45

11. �Round Latvian 
Brooch, diameter 
1-1/2”, LV, 
#6463, $64

12. �Tiered Charm 
Earrings, length 
1-3/4”, width 1/2”, 
LV, #6454, $60

13. �Auseklis Charm Earrings, 
diameter of star 1/2”, tassel length 
3/8”, LV, #6456, $56

14. Charm Ring with Latvian 
Symbols, unique heart-shaped band, 
width 1/4”, length of chain and tassels 
3/4”, LV, #6436, $98

15. Linked Sun Earrings, 
diameter 5/8”; 3/8”, LV, 
#6453, $60

16. Namejs with Sun 
Symbol Earrings, 
diameter of sun 1/2”, 
length of braid 1/2”, LV, 
#6451, $53

17. Brooch Cutout 
Earrings, diameter 7/8”, 
LV, #6460, $67
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jewelry

11. �Latvian 
Pendant with 
Symbols of 
Protection, 
diameter 5/8”, 
#6081, $42

5. �Warrior Ring, width 
of face 5/8”, LV, 
#6091, $70

7. �Lielvārde Defense Symbol 
Earrings, diameter 1”, LV, 
#6496, $64 8. �Wheel Pendant, 

diameter 1”, LV, 
#6477, $56

9. �Ancient Sun 
Symbol Pendant, 
diameter 1”, LV, 
#6479, $88

10. �Spiked Sun-Wheel 
Earrings, diameter 1”, 
LV, #6483, $78

12. �Ancient Sun Symbol 
Earrings, diameter 3/4”, 
LV, #6490, $65

13. Eternal Energy 
Earrings, diameter 1-1/4”, 
LV, #6494, $95

14. �Round Brooch Earrings, 
diameter 1-3/8”, LV, 
#6484, $105

15. �Stylized Sun Earrings, 
diameter 1-1/8”, LV, 
#6497, $115

16. �Mother Earth Pendant, 
length 1-3/8”, width 3/4”, 
LV, #6480, $45

18. �Modern Bow Earrings, length 1”, 
width 1-1/8”, LV, #6491, $88

19. �Sun Earrings, diameter 
1-1/8”, LV, #6485, $72

17. �Mother Earth 
Earrings, length 
1-3/8”, width 3/4”, LV, 
#6489, $78

20. �Spiral Earrings, length 
1”, width 3/4”, LV, 
#6492, $65

21. �Round Shield Ring, 
diameter 1”, LV,  
#6088, $88

E D G A R S  S K U L T E

1. �Water Bird Earrings, 
length 3/4”, width 
1-1/8”, LV, #6083, $72 2. �Stylized Sun Ring, 

width of face 1/2”, 
LV, #6086, $88

3. �Namejs Ring, width 
of braided portion 
3/8”, LV, #6476, $56

6. �Concentric Ring, 
diameter 1”, LV, 
#6474, $82

4. �Lielvārde Defense 
Symbol Ring, width of 
face 3/8”, LV, #6475, 
$48

Maybe you desire a piece of jewelry influenced 
by tradition but with a particular modern ‘touch’? 
Experienced jeweler Edgars Skulte’s fine works of 
silver may be just the thing for you, whether it’s a 
modern interpretation of the Latvian sun motif or 
a pendant of ethnic symbols.
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jewelry

M i ķ elis     A u ģ is

Raimonds Narunovskis

7. �Wavy Ring, width of face 
1/8”, US, #5795, $45

8. �Wave Chain Bracelet, 
width 1/4”, US, #5798, 
$2106. �Split Spiral-End Ring, 

width of face 3/4”, US, 
#5797, $55

2. �Cable Weave Ring, 
width of face 1/8”, US, 
#5796, $45

5. �Intricate Wave Ring, width 
of face 1/8”, US, #5793, $45

Master-jeweler Raimonds 
Narunovskis crafts each individual 
piece with his own hands, paying 
attention to every feature of his 
gorgeous designs. While many 
jewelers will cast their work, 
Narunovskis makes a point of hand-
carving his creative motifs and 
braiding his exquisite Namejs rings 
as the ancient craftsmen once did.

1. �Latvian Star Earrings, 
length 1-3/8”, width 1/2”, US, 
# 5799, $45

3. �Namejs Ring, width of braided 
portion 1/4”, US, # 5792, $110

4. �Namejs Bracelet, width of 
braided portion 3/8”, US, #5791, 
$230

13. �Līgava Ring (Latvian 
Engagement ring), 
width 1/2”, LV, #1875, 
$80

11. �Māras Krusts (Cross of Crosses) Pendant with 
Ornaments, length 1-1/2”, width 1-1/2”, 
LV, #6035, $100

9. �Bracelet with Sun motif, width 1”, 
LV, #6093, $350 

12. �Double Namejs Ring, 
width of face 3/8”, LV, 
#1871, $115

10. �Oval Amber Ring 
with Double 
Crown, width 
of face 3/4”, LV, 
#6037, $105

14. �Silver Namejs Ring with 
14K Gold Bridge, width of 
face 1/3”, LV, #6036, size 
5.5-8 is $115, size 8.5-11 
is $135, size 11.5-14 is 
$150

15. �Silver earrings with 
Namejs motif, diameter 
5/8”, LV, #1874, $80
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jewelry

3. �Amber Sun Earrings, 
diameter 3/4”, LV, 
#6410, $125

6. �Horseshoe Brooch 
with Tassels, 
diameter 1-3/8”, 
length of tassels 3/4”, 
LV, #6417, $135

7. �Large Amber Sun 
Ring, diameter 
1-1/4”, LV, #6396, 
$170

8. �Medium Fine 
Amber Sun Ring, 
diameter 3/4”, LV, 
#6397, $105

9. �Brooch-Style 
Earrings, diameter 
1-3/8”, length of 
tassels 3/4”, LV, 
#6416, $220

11. �Round Pendant 
with Amber, 
diameter 1-1/2”, 
LV, #6418, $120

12. �Amber Sun 
Pendant, 
diameter 3/4”, 
LV, #6419, $88

13. �Small Brooch 
Pendant, diameter 
7/8”, length of 
tassels 5/8”, LV, 
#6420, $88

14. �Symbol Ring, width 
1/4”, LV, #6404, $65

18. �Engagement Ring, 
width 1/4”, length 
of tassels 1/2”, LV, 
#6405, $105

16. �Pendant with Square 
Amber, diameter 1”, 
length of tassels 5/8”, 
LV, #6427, $105

19. �Shield Pendant, 
length 1-1/8”, 
width 7/8”, LV, 
#6421, $70  

21. �Viesturs 
Necklace, 
width of braided 
portion 1/4”, 
choose necklace 
circumference, LV, 
#6390, $400

22. �Mežotne 
Necklace, 
width of braided 
portion 3/8”, 
choose necklace 
circumference, LV, 
#6391, $490

23. �Silver Sun 
Necklace, diameter 
1-1/4”, LV, #6428, 
$200  

1. �Lielvārde Symbol 
Pendant, length 2”, width 
1/2”, LV, #6426, $105

4. �Jumis Symbol Earrings, 
length 1”, width 1/2”, LV, 
#6412, $105

2. �Small Amber Sun 
Earrings, diameter 5/8”, 
LV, #6411, $105

5. �Long Charm 
Earrings, 
length 1-3/8”, 
LV, #6413, 
$80

S olveiga        un   J ā nis    Č aksti     ņ i

10. �Triple Sun Necklace, 
pendant diameter 
1-1/8”; 3/4”, 
choose necklace 
circumference, LV, 
#6392, $400

20. �Round Silver 
Brooch, diameter 
3/4”, LV, #6422, 
$135

15. �Small Sun Ring, 
diameter 5/8”, LV, 
#6400, $92

17. �Viesturs Ring, width of 
braided portion 1/8”, LV, 
#6403, $65
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jewelry & CERAMICS

1. �Hoop Earrings, diameter 
1-3/8”, LT, #11957, $160

26. �Raudava Brooch 
(Stylized Bird), 
height including 
tassels 2”, width 
2-1/8”, LV, #6423, 
$150   

E v a l d a s  B a b a n s k a s

3. �Wide Spiral Band Ring, 
width of face 5/8”, LT, 
#11955, $80

2. �Noble Ring, diameter of face 
5/8”, height of face 3/8”, LT, 
#11953, $240

4. �Triangle Spiral Band 
Ring, width of face 1/2”, LT, 
#11950, $80

5. �Spiral Band Ring, 
width of face 3/8”, LT, 
#11956, $80

6. �Twisted Bracelet, width of face 
3/8”, LT, #11949, $230

25. �Bird Earrings with Amber, 
length 1-3/8”, width 1-3/8”, LV, 
#6424, $70

1. �Ceramic Plate with Petal Design, 
diameter approx. 13”, depth 2-3/8”, 
LV, #6542, $99

2. �Ceramic Plate (Shallow Bowl) with 
Green Woven Edge, diameter approx. 
9”, depth 1-3/8”, LV, #6543, $55

3. �Ornate Ceramic Vase, height 5”, LV, 
#6547, $30

4. � Small Ornate Ceramic Vase,  
height 4-3/8”, LV, #6548, $30

5. �Blue-to-Yellow Ceramic Mug, 
height 5”, diameter 4”, LV, #6546, 
$45

6. �Ceramic Plate (Shallow Bowl) 
with Blue Woven Edge, diameter 
approx. 10-1/2”, depth 1-1/2”, LV, 
#6544, $55 

7. �Small Ceramic Plate with 
Flower, diameter approx. 6-1/2”, 
depth 1-1/8”, LV, #6545, $35

1

3

4

5

6

7

2

24. �Bird Pendant with 
Amber, length 1-3/8”, 
width 1”, LV, #6425, 
$55  



1. �Traditional Latvian 
Decorative Gloves, sizes: 
S-M-L, hand-knit, 100% 
wool, LV, #6040, $32

7. �Felted Wool Mittens 
with Embroidered 
Ornament, red, sizes: 
M-L-XL, 100% wool,  
EST, #6532, $338. �Traditional Latvian 

socks with Colorful 
Cuff Decoration, sizes: 
M-L-XL, hand-knit, 100% 
wool, LV, #6057, $40

9. �Traditional Latvian Socks 
with Long Decorated Cuffs, 
sizes: M-L-XL, hand-knit, 100% 
wool, LV, #6056, $40

10. �Traditional Latvian 
Socks with Star 
Cuffs, sizes: M, L, XL, 
hand-knit, 100% wool, 
LV, #3059, $38

12. �Traditional 
Latvian 
Socks 
with Red 
Decorated 
Cuffs, sizes: 
M, L, XL, hand-
knit, 100% 
wool, LV, 
#6052, $40

13. �Latvian Celaine 
Belt, natural wool, 
width 1”, length 10’, 
LV, #6509, $98

14. �Traditional Latvian Belt, 
Valmiera, Vidzeme, natural 
wool, width 2”, length 10’, LV, 
#6309, $90

15. �Traditional Latvian Belt, 
Alsunga, Kurzeme, natural 
wool and linen, width 3”, 
length 10’, LV, #6508, $170

11. �Scarf with Traditional 
Latvian Motif, 80% wool, 
20% acrylic, width 16”,  
length 6-1/2’, LV, #6510, $40

www.balticshop.com12

KNITWEAR

2. �Diamond Decorative 
Mittens, sizes: S-M-L, 
hand-knit, 100% wool, 
LV, #6041, $32

3. �Ornate Traditional 
Latvian Decorative 
Gloves, sizes: S-M-L, 
hand-knit, 100% wool, 
LV, #6039, $32

4. �Traditional Latvian 
Morning Star Mittens 
Red on White, sizes: 
S-M-L, hand-knit, 100% 
wool, LV, #6038, $32

5. �Felted Wool Mittens 
with Embroidered 
Ornament, grey, sizes: 
M-L-XL, 100% wool, 
EST, #6533, $33

6. �Felted Wool Mittens 
with Embroidered 
Ornament, black, sizes: 
M-L-XL, 100% wool, 
EST, #6534, $33
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FOLK COSTUMES

LATVIAN FOLK COSTUMES
You may order a complete Latvian folk costume or separate costume 
pieces from BalticShop. Riga region and Northern Vidzeme region are 
shown here, but costumes from other regions are also available. Detailed 
pictures and more information on pricing and ordering is available online 
or via e-mail: info@balticshop.com

1. �Riga Area Womens’ Folk Costume, #6347
2. Northern Vidzeme Womens’ Folk Costume, #6568

1

2
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11

12

Mild Baby Soap (Tube), 5.1 fl oz, LV, 
#90403, $22
Creamy Baby Oil (Tube), 5.1 fl oz, LV, 
#90401, $29
Look for other Madara products online 
at www.balticshop.com. Click on 
“beauty”.

FOR KIDS

9

10

6

8

7

1

2

3

4

5

Pirmie 
vārdi, 22 p., 
5” x 5”, LV, 
#6326, $6

Pirmie skaitļi, 
22 p., 5” x 5”, 
LV, #6325, $6

Mājdzīvnieki, 18 p., 5-1/2” x 5”, LV, 
#6222, $6

Mana diena (Kas te paslēpts?), 
10 p., 8” x 8”, LV, #6328, $10

Mana ģimene (Kas te 
paslēpts?), 10 p., 8” x 8”, 
LV, #6327, $10

Teddy Bear I Love 
Latvia, textile, height: 
6”, LV, #6255, $8

Zaķis, ezis un... Latviešu tautas pasakas, 
paperback, 8 p., 8-1/2” x 6-1/2”, LV, #6377, $4

Snow Globe -Kāds tevi Latvijā ļoti mīl 
(Someone in Latvia Loves You), height 
3-1/2”, width 2-1/2”, LV, #6272, $7

Mug Christmas in Latvia, 
ceramics, height 4”, diameter 
4”, LV, #6537, $12

Teddy Bear 
Kāds Tevi 
Latvijā ļoti 
mīl (Someone 
in Latvia Loves 
You), textile, 
height 5”, LV, 
#6254, $6

Knīpas un 
Knauķi, 
Dziesmiņas 
ar desiņām, 
10 songs, LV, 
#6334, $16

Lolitas Brīnumputns 
(Wonderbird), a musical,  
US, #21012, $20

Dzeguzīte 
1971-1990, 
Labāko 
dziesmu izlase 
#1, 37 songs, 
LV, #6330, 
$16

Saldajam miedziņam, 
13 lullabies, LV, #5919, 
$16

�Avārijas brigāde #1, in Latvian, 67 
min, PAL format, LV, #6314, $18
�Avārijas brigāde #2, in Latvian, 73 
min, PAL format, LV, #6315, $18
Latviet’s esmu, in Latvian, 53 min, 
PAL format, LV, #6318, $18

17 18

19

20

21

14 15 16

Truck with trailer and tractor, wood, 
height 4”, length 14-1/2”, LV, #6498, $33

Truck with log trailer, wood, height 4”, 
length 10-1/2”, LV, #6500, $25

Cabriolet, wood, height 3”, 
length 6-1/2”, LV, #6501, 
$19

Tractor, wood, height 
2”, length 3-1/2”, LV, 
#6499, $10

13

22

23

C ardboard         books   
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6

7

8

9

10
11

12

6. �Toy Pyramid Tautumeita, wood, height 
4-3/4”, LV, #6539, $8

7. �Kaladėlės, Iš raidelių sudėk žodelį, wooden 
blocks alphabet, LT, #13239, $10

8. �Board game Pažink Lietuva, 2 games in 1 
pack, ages 5 and up, LT, #13237, $20

9. �Game Burtu kārtis. This deck of cards will 
help your child learn the Latvian alphabet.  
4” x 3”, LV, #6538, $5 

13

FOR KIDS

1

2 3

1. �Augļi un ogas, 18 p., 5-1/2” x 5”, LV, 
#6221, $6

2. �Dārzeņi, 18 p., 5-1/2” x 5”, LV, #6219, $6
3. �Meža iemītnieki, 18 p., 5-1/2” x 5”, LV, 

#6222, $6 

10. �Board game 
Eesti Mälumäng,  
ages 12 and up, EST, #31148, $19 

11. �Trivia Game Latvija, Junior, 
ages 12 and up, LV, #6066, $12

12. �Jälgedeta Sõnad, 7” x 5-1/2”, EST, #31093, $18
Set of activity cards and erasable marker.

4. �Veidosim savu dzimtas koku, My 
Family Tree, LV, #6554, $29
Educational and appealing activity for 
children and parents together.

5. �Dzimtas vēsture. Manas 
dzimtas ciltskoks, Family History, 
hardcover, 52 p., 11” x 8-1/2”, LV, 
#6384, $15 

13. �Fire Engine, wood, height 4”, 
length 8”, LV, #6502, $30

14
15 16

17

14. �Zvēri, cūķi, rūķi!, in Latvian, 79 min, PAL format, LV, #6319, $18
15. �Māja. Mana pirmā bilžu grāmata, cardboard book, 16 p., 11-1/2” x 16-1/2”, LV, #6388, $12
16. �Dzīvnieki. Mana pirmā bilžu grāmata, cardboard book, 16 p., 11-1/2” x 16-1/2”, LV, #6389, $12
17. �Ābecīte pirms skolas, paperback, 120 p., 11-1/2” x 8”, LV, #6374, $19

18. �Dwarf Sun 
Catcher, 
height 6-1/2”, 
width 3-1/8”, 
EST, #31143, 
$25

4

5
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FOR KIDS
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6. �Greitoji pagalba, 
J.Marcinkevičius, poem, 20 p., 
hardcover, 11-1/2” x 8-1/2”, 
#13084, $15

12. Aš - lietuvis, S.Paltanavičius, 
69 p., hardcover, 8-1/2” x 8-1/2”, 
#13008, $18
S. Paltanavičius  
writes about 
Lithuanian 
history, culture, 
nature and 
literature in 
a way that is 
interesting for 
children.

5. �Paveikslėliai raidės žodžiai, 
6” x 6”, LT, #13104, $15
56 cards of upper case letters  
with pictures.

9. �Du gaideliai, in Lithuanian, 
paperback, 8 p., 12” x 9”, LT, 
#10455, $8

10. �Ožka melagė. Goat 
the Liar, in English and 
Lithuanian, paperback, 
21 p., 12” x 8-1/2”, LT, 
#13280, $8

11. �Vilko bajorystės 
dokumentai. The Wolf’s 
Nobility Documents, in 
English and Lithuanian, 
paperback, 21 p., 12” x 
8-1/2”, LT, #13281, $8

1. �Gaisrinė (Firehouse), 
cardboard book, 16 p.,  
3-1/2” x 4”, LT, #12773, $6

2. �Greitoji pagalba 
(Ambulance), cardboard book, 
16 p., 3-1/2” x 4”, LT, #12775, 
$6

3. �Traktorius (Tractor), 
cardboard book, 16 p.,  
3-1/2” x 4”, LT, #12774, $6

4. �Eglė žalčių karalienė, Lithuanian Folk Tales, 
in Lithuanian, hardcover, spiralbound, 23 p.,  
4” x 7”, LT, #13238, $5

14. �Gražiausios dainos 
vaikams #3, 20 songs, LT, 
#13321, $15

13. �TramTaTulis, 2011 Folklore 
contest, double CD, folk, LT, 
#13273, $15

8. �Finger 
Puppets, 
Angel, felt, 
height 3”, EST, 
#31039, $9

5

6 7

7. �Jums, maži ir didesni, 
V.S.Glebuvienė, Mazolevskienė, 
poems, 266 p., 11-1/2” x 8”, 
#13095, $44

C ardboard         books   

1



17winter 2011/2012

FOR KIDS
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6. �Jõuluöö (Christmas), hardcover, 12 p., 12” x 9”, EST, #30746, $24
Classically and colorfully illustrated Christmas pop-up book 
featuring Santa Claus. The cover is embossed with velvet.

7. �Straw Christmas Star, diameter 9”, LT, #12950, $8
8. �Koer Taskus, H.Mänd, in Estonian, hardcover, 53 p., 7-1/2” x 

6-1/2”, EST, #31111, $13
About a friendship between a boy and a puppy.

9. �Priit Pajusaar, Leelo Tungal, Detektiiv Lotte, 11 songs, EST, 
#30862, $25

7

8

9

4. �Õpime tundma. Sõnad, 
in Estonian, cardboard 
book, 16 p., 7” x 5”, EST, 
#31131, $9

5. �Armsale sõbrale. Laulud 
väikestele ja suurtele+CD, 
R.Pajusaar, in Estonian, 
paperback, 36 p., 9” x 6-1/2”, 
EST, #31108, $29
Songs for the big and small.

12. �Õnnelapse Laulud, A.Kumpas, in 
Estonian, hardcover, 95 p., 9” x 9”, 44 
children’s songs, EST, #31117, $24

11. ���Lithuanian lullabies,
Lietuvių Lopšinės, 14 songs, 
LT, #12578, $15

BalticShop has made sure not to forget about 
the little ones, providing a range of fun, colorful, 
inventive, and educational items for the youngest 
members of your family. Hand-crafted wooden 
toys, cute and cuddly plush toys and dolls, books 
for the kids in Estonian, Latvian, and Lithuanian 
and much much more can all be ordered from 
BalticShop in time for Christmas.

10. �Lenni ja Tallinn, 
R.Kasser, A.Teeaare, in 
Estonian, hardcover, 71 p., 
8” x 8”, EST, #31132, $37
An introduction to 
noteworthy points of 
interest in Tallinn – a bit of 
history, a bit of modern-
day, a bit humorous,  
a bit serious.

3

1. �Noored Öökullid, J.Oro, in Estonian, hardcover, 
21 p., 7” x 6-1/2”, EST, #31116, $13
Story of an owl that was curious about the 
world in the daytime.

2. �Mis on iga looma töö? in Estonian, cardboard 
book, 8 p., 6” x 5”, EST, #31129, $6

3. �Värvid. 2-3 aastastele, in Estonian, cardboard 
book, 16 p., 7-1/2” x 5-1/2”, EST, #31130, $9
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CHRISTMAS
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1. �Crocheted Angel, cotton, height 4”, LV, 
#4494, $10

2. �Latvian Solstice, Cantatas of the Winter 
Season, NY Latvian Concert Choir,  
16 songs, US, #21011, $20

3. �Christmas in Latvia, 5 cantatas by con-
temporary Latvian Composers, NY Latvian 
Concert Choir, US, #21006, $20

4. �Christmas by the Amber Sea,
NY Latvian Concert Choir, US, #21008, $20

5. �Laimīgu Jauno gadu! Vislabākā jaungada 
ballītes izlase, pop, 21 songs, LV, #6223, 
$16

6. �Ballīte Ziemassvētkos, 16 songs, LV, 
#6261, $16

7. �Kalėdų rytą saulė pražydo. The Sun has 
Bloomed on Christmas Morning, 20 songs, 
LT, #13345, $25

8. �Andre Maaker&UR2KAM, Maailma 
Kaunimad Jõululaulud, 10 songs, EST, 
#30886, $16

9. �Meie Mees, Jookse, põder!, 11 songs, EST, 
#30374, $16

10. �Populiariausios kalėdinės dainos, 18 
songs, LT, #12984, $15

11. �Jõulukellad helisevad, 26 songs, EST, 
#30194, $15

12. �Ziemassvētki sabraukuši. Christmas Joy 
in Latvia, NY Latvian Concert Choir, 18 
songs, US, #21007, $20

13. ��Hat with Latvian Motif, machine knit, 
100% cotton, height 8”, LV, #6556, $12

14. �Scarf with Latvian Motif, machine knit, 
100% cotton, width 12”, length 6’, LV, 
#6555, $30

www.balticshop.com

The festive season is 
a time for giving; the 

giving of love and joy 
and, of course, presents. 

BalticShop has gone to 
great lengths to provide you with a 

wonderful array of gifts for the holiday 
season, bound to bring a radiant smile to 

the face of your loved one.
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3. �Straw Angel (medium), height 8”, LT, 
#12064, $7

4. �Straw Angel (large), height 9-1/2”, 
LT, #12065, $8

5. �Straw Angel (small), traditional 
Lithuanian Christmas tree ornament, 
height 5”, LT, #1957, $4

6. �Straw Goat, Lithuanian Christmas tree 
ornament, height 4-1/2”, LT, #1958, $4

SUN CATCHERS
1. �Poinsettia (Christmas-

Star), 5-1/2” x 4-3/4”,LV, 
#5684, $23

2. �Dieva Zīme (Symbol 
of God) 5-1/2” x 5”, LV, 
#5688, $28

CHRISTMAS

12

13

12. �Beaded Christmas Angel (white, red or 
blue), height 2”, width 2”, LV, #6511, $4

13. �Souvenir Mittens, wool, height 1-1/2”, 
width 2”, LV, #6140, $8

7. �Symbol of God or the Heav-
ens, wood, width 3-1/2”, height 
4-1/2”, LV, #6507, $9

8. �Auseklis (morning star with 
protective cross in the center), 
wood, width 3-1/2”, height 3-1/2”, 
LV, #6505, $9

9. �Austras koks (tree of life and 
hope), wood, width 4”, height 5”, 
LV, #6506, $9

10. �Cross Sun (source of energy 
and motion), wood, width 4”, 
height 4”, LV, #6504, $9

11. �Sun Beam (symbol of stability), 
wood, width 4”, height 5”, LV, 
#6503, $9
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Fine Rye with Fruit & Nuts, 
0.55 lbs, sliced, LV, #6192, $5

Classic Rye with 
Carrots, 1.1 lbs, 
sliced, LV, #6190, $6

Classic Rye Bread, 
1.1 lbs, sliced, LV, 
#6189, $6 

Fine Rye (Sourdough) 
Bread, 1.1 lbs, sliced, LV, 
#6191, $6

6. �Over the years many of you have asked about being able 
to get our delicious Latvian rye breads in smaller packages.  
Well, we’ve listened and together with our partner STORYE 
bread and our bakery here in Latvia, we are pleased to an-
nounce that we can now offer you your favorite Latvian rye 
breads, in smaller, pre-sliced packages.  STORYE breads are 
also becoming available at select retailers throughout the 
US; look for it at your local gourmet or natural foods store!

CHRISTMAS TREATS

ALSO AVAILABLE:
Carrot Bread, net weight approx. 4.4 lbs., LV, #2507, $24
Ingredients: rye flour, leaven, rye malt, sugar, caraway seeds, salt. No 
preservatives or additives are used. Genuine Latvian Dark Rye Bread (“Īsta 
rupjmaize”) is produced by the “Lāči” bakery in Latvia. For regular customers 
at BalticShop.com, a Bread Plan is also available at discounted prices.

8. �Genuine Latvian 100% Dark 
Rye Bread, Regular Size Loaf, 
Net weight approx. 4.4 pounds 
(2 kg), #2054, $24 
Traditional Size Loaf (Great for 
feasts!), Net weight approx. 17.5 
pounds, LV, #2053, $85 

9. �Light fruit bread, 
Net weight approx. 
6.4 pounds, LV, 
#2506, $42

3. �Tiina, Rum Flavored Jelly 
Candy, 6.1 oz, EST, #31046, $5
Lily, Cranberry Flavored Jelly 
Candy, 6.1 oz, EST, #31047, $5
Cherry Flavored Jelly Candy, 
6.1 oz, EST, #31151, $6

1. �Dark Chocolate with Cherry pieces, 7 oz, EST, # 31152, $8
Milk Chocolate with Hazelnuts, 7 oz, EST, # 30822, $8
White Chocolate with Biscuit pieces and Strawberry, 3.5 oz, EST, #30935, 
$6
Dark Chocolate with Grapefruit, 3.5 oz, EST, #31079, $6
White Chocolate with Cranberry and Coconut, 3.5 oz, EST, 
#31153, $6
Tiramisu Flavored Milk Chocolate with Biscuit pieces,  
3.5 oz, EST, #30820, $6
White Chocolate with Rice Crisp and Blueberry, 3.5 oz, 
EST, #31048, $6
Dark Chocolate with Raspberry, 3.5 oz, EST, #31154,  $6

2. �Kalev Désirée milk chocolate 
with cafe latte flavored filling, 
4.4 oz, EST, #31149, $6
Kalev Désirée dark chocolate 
with espresso flavored filling, 4.4 
oz, EST, #31150, $6 

4. �Walnut Triangles, 9.1 oz, 
LV, #6356, $10

7. �Genuine Latvian 100% 
Sourdough Rye Bread, Regular 
Size Loaf, Net weight approx. 5 
pounds, LV, #2052, $24

5. ��Fantāzija, Milk 
Chocolate with Yogurt 
and Strawberry Filling, 
7.68 oz, LV, #6559, $9



21winter 2011/2012

CHRISTMAS TREATS

8. �Chocolate Truffle 
Collection Rīga, 3.88 oz, 
LV, #6563, $14

10. �Christmas Gingerbread 
Cookies, 6.7 oz, LV, 
#6135, $7

4. �Milk Chocolate 
collection Pergalė, 13.1 
oz, LT, #12827, $15

3. �Assorted Sweets Lietuva, 
5.6 oz, LT, #12540, $15

2. �Gintaro Kelias (Amber 
Road), Finest chocolate and 
caramel collection, 14.2 oz, 
LT, #12053, $35 

1. �Latvian Food Gift 
Package, total net weight 
of food products approx. 
4.4 lbs, LV, #6553, $42 
Shipped only to US

9. �Chocolate Covered Marmelade 
Candy Assortment from natural 
juices and berries, 4.2 oz, LV, 
#6562, $6

7. �Dark Chocolate 
with Riga Black 
Balsam Cream, 
14.5 oz, LV, 
#6263, $14

5. �Marmelade Candy 
Assortment, from natural 
juices and berries, 6.5 oz, 
LV, #6561, $5
Smiltērkšķu marmelāde, 
Sea-buckthorn Fruit Jelly 
Candy, from natural juice,  
6.5 oz, LV, #6560, $5

Christmas is not only a time for giving, 
but for eating, and what better gift to 
give than a tasty treat from the Baltics 
to awaken the taste-buds. BalticShop can 
send you 100% Latvian Rye Bread if it’s 
a culinary nostalgic trip you’re after, or 
maybe something sweeter, like delectable 
Kalev chocolate from Estonia.

6. �Zelta atslēdziņa, Gingerbread cookie 
“Golden key“, 0.88 oz, LV, #6574, $4
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GIFTS & CRAFTS
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1. �Lithuanian Knight, stainless steel tin, 
height 9”, width 3”, LT, #10826, $95
All parts are hand-cut and shaped on 
marble molds. Inscriptions and drawings 
are done using laser technology or silk 
screen process.

3. �Ceramic Pot with Handles, 
height 5”, width 4-1/2”, LT, #13198, $17

4. �Ceramic Tripod Plate, height 3”, 
diameter 6-1/2”, LT, #13199, $25

5. �Ceramic Bowl with Railing, height 3”, 
diameter 5-1/2”, LT, #13200, $17

6. �Traditional Estonian Doll Man, 
Viru- Nigula ja Mulgimees, wood, tex-
tile, height 9-1/2”, EST, #31138, $36

7. �Traditional Estonian Doll Woman, 
Põlva, Jämaja ja Halliste, wood, textile, 
height 9-1/2”, EST, #31137, $36

8. �Clay Mug Tallinn, height 5”, diam-
eter 3”, EST, #13151, $12

9. �Fridge Magnet Tallinn Old Gate, 
ceramic, height 2-1/4”, width 2”, 
#13005, $5

10. �Fridge Magnet Tallinn Medieval 
Town Hall, ceramic, height 3-3/8”, 
width 2-3/8”, #12568, $5

11. �Epping Tower candlehouse, 
height 5”, diameter 2”, EST, 
#13154, $12

12. �Fat Margaret’s Tower and 
The Great Coastal Gate ce-
ramic candlehouse, height 
3-1/2”, length 5-1/2”, EST, 
#13153, $19

13. �Tallinn Medieval Town 
Hall, ceramic candlehouse, 
height 5”, length 6-1/2”, EST, 
#13152, $39

14. �Leather Photo Album, holds 
100 photos, height 6”, width 
4”, EST, #31133, $52

1

2

6

7

8

9

14

Got a 
friend or 
family 

member 
that’s hard 

to buy presents 
for? Well, the team 

at BalticShop thinks it may 
have just the thing for you among its wide range 
of crafts and souvenirs unique to the Baltic States 
of Estonia, Latvia, and Lithuania. Make sure to 
check online for the complete catalog featuring all 
of our products.

2. �Gediminas Castle, stain-
less steel tin, height 3”, 
width 2-3/8”, LT, #11005, 
$49
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GIFTS & CRAFTS

6. �Mug with Traditional Estonian Pattern, Muhu seelik, 
porcelain, height 3-3/4”, diameter 3-1/8”, #31136, $16  

7. �Mug with Traditional Estonian Pattern, Pärnumaa 
Mihkli, porcelain, height 3-3/4”, diameter 3-1/8”, #31135, 
$16

8. �Notepad Tallinn, leather, 156 pages, height 4-1/2”, 
width 3”, #31147, $39

9. �Salt and Pepper Shakers, wood, height 4”, diameter 
1-3/8”, #31155, $14

10. �Juniper Jewelry Box with Hinged Lid, height 2-3/8”, 
length 5-1/2”, width 3-1/2” #31134, $47

11. �Journal The Book of Secrets, leather, 156 pages 
(counted both sides), acid free, suitable also for fountain 
pen, height 4-1/2”, width 3”, #30944, $39

12. �Round Leather Box Tallinn, height 1-3/8”, diameter 
3”, #31058, $25

13. �Fridge magnet Vana Toomas (Old Toomas), wood, 
amber, height 2”, width 2-3/8”, #31141, $10

14. �Round Juniper Trivet, diameter 5”, EST, #31144, $12
15. �Embroidered Iron-on Patch - Estonia Shield, 2-1/2” 

x 3”, EST, #13176, $4.50

1. �Robin Sun Catcher, diameter 2-1/2”, EST, 
#31142, $15

2. �Fridge Magnet Estonia, porcelain, diameter 
2”, #13155, $5

3. �Linen Table Napkin Estonia, length 27”, 
width 18-1/2”, EST, #31140, $9

4. �Beeswax Candle, height 4”, diameter 1-1/4”, 
LV, #6573, $7

5. �Wrought Iron Candlestick, height 4-3/4”, EST, 
#31145, $38
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16. �Embroidered Iron-on Patch Estonia Map, 
3-1/2” x 2-1/2”, EST, #13178, $4.50

17. �Linen Bag Estonia, height 14”, width 15”, EST, #31139, $16
18. �University of Tartu, hand painted souvenir plate, porcelain, diameter 

7-3/4”, EST, #30520, $25
19. �Jaani Church, hand painted souvenir plate, porcelain, diameter 7-3/4”, EST, 

#30521, $25
20. �Town Hall, hand painted souvenir plate, porcelain, diameter 7-3/4”, EST, 

#30519, $25
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1. �Beeswax Tree candle, height 4”, diameter 1-3/8”, LV, #6540, $4
2. �Wrought Iron Candlestick, height 4-3/4”, EST, 

#31145, $38
3. �Beeswax Candle Angel with Star, height 

2-1/4”, width 1”, LV, #5701, $3
4. �Beeswax Candle, height 4”, diameter 1-1/4”, 

LV, #6573, $7
5. �Latvia Coat of Arms Sterling Silver 

Bookmark, height 2-3/8”, LV, #5997, $56
6. �Riga Coat of Arms Pin, height 1/2”, width 

3/4”, LV, #4637, $48
7. �Silhouette of Latvia Cufflinks, height 1/2”, 

width 3/4”, LV, #6450, $88
8. �Small Moon Symbol Button Cover, 

diameter 5/8”, LV, #6467, $50
9. �Foursquare Pin with Latvian Etchings, 

height 5/8”, width 5/8”, length of pin 1-1/2”,  
LV, #6449, $33

10. �Subtle Sun Pin, diameter 5/8”, length of pin 
1-1/2”, LV, #6448, $25

11. �Tie Clip with Latvian Ornament, length 
2-1/2”, LV, #6465, $102

12. �Cross Pendant with Latvian Engravings, 
length 1-3/8”, width 1/4”, LV, #6437, $122

13. �Riga Silhouette Pin, height 1/2”, width 
2-3/8”, LV, #6447, $46

GIFTS & CRAFTS
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1. �Pillowcase, wool, 16” x 16”, LV, #6536, $28
2. �Latvian Button, wood, diameter 2-1/8”, LV, #6549, $3
3. �Coasters Thaler, set of 4, diameter 4”, LV, #6569, $6
4. �Notepad from recycled paper with colorful Panorama of 

Jelgava, 6” x 5”, LV, #6526, $5
Notepad from recycled paper with colorful Panorama of Riga, 
6” x 5”, LV, #6527, $5
Coasters View of Riga from Vērmanes Garden, set of 4, 
diameter 4”, LV, #6528, $6
Bookmark View of Riga from Vērmanes Garden, length 8”, 
width 2”, LV, #6529, $1.20
Magnet Panorama of Riga, width 2”, height 2”, LV, #6524, 
$2.50
Magnet Panorama of Riga 1840, width 2”, height 2”, LV, 
#6530, $2.50

5. �Necktie with Latvian Zalktis Design, natural wool and linen, 
width 1-1/2”, LV, #6363, $32

6. �Necktie with Latvian designs, natural wool and linen, 
width 1-1/2”, LV, #6364, $32

7. �Embroidered Iron-on Patch Latvia Map, 
2-1/2” x 3-1/2”, LV, #13179, $4.50

8. �Bumper Sticker, US, #31299; #31298, $4.50
9. �Mug “A Journey to Latvia”, porcelain, 

height 3-3/4”, diameter 3”, LV,  
#6520, $14

10. �Mug “Latvian Cities”, porcelain, height 
3-1/2”, diameter 3”, LV, #6248, $12

11. �Bookmark with Lielvārde Sash Design, 
natural wool and linen, width 3-1/2”, length 
13”, LV, #6521, $38

12. �Figurine Latvju Tautumeita, porcelain, 
height 4”, #6290, $6

13. �Traditional Latvian Sash from Viļaka, 
Latgale, natural wool and linen, width 1”, 
length 10’, LV, #5488, $100

14. �Kārlis Ulmanis. Atziņas, in Latvian, 
hardcover, 92 p., 8” x 4-1/2”, LV, #6382, $10
Confessions, convictions, dreams, goals, 
ideals - a review of what politician Karlis 
Ulmanis contemplated during his lifetime.

15. �Bookmark with Latvian shirt collar designs. 
Kurzeme, Kuldīgas apr. 19. gs., length 8”, 
width 2”, LV, #6522, $1.20

16. �Magnet Latvia Contour, plastic, height 
1-3/8”, width 2-1/2”, LV, #6525, $3

17. �Magnet Panorama of Riga, width 2”, height 
2”, LV, #6524, $2.50

18. �Magnet Lielvārde Sash Design, width 2”, 
height 2”, LV, #6523, $2
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LT BOOK

1. �Lietuvos Valdovai (XIII-
XVIIIa.), in Lithuanian, 
paperback, 150 p., 8-1/2” x 5”, 
#12839, $17

2. �The Curonian Spit: The 
Old European Postal Road, 
N.Strakauskaitė, in English, paperback, 
142 p., 9” x 5”, #11296, $15

3. �Jauno žmogaus memuarai, 
R.Gavelis, in Lithuanian, 
hardcover, 217 p., 9” x 6”,  
#11641, $15

4. �The Restitution of Lithuania’s 
Statehood, B.Genzelis, in English, 
paperback, 110 p., 9” x 5-1/2”,  
#11634, $19

5. �Sakmė apie Juzą, 
J.Baltušis, in Lithuanian, 
hardcover, 326 p.,  
8” x 5-1/2”, #11848, $19

6. �Silva Rerum II, 
K.Sabaliauskaitė, in 
Lithuanian, hardcover, 294 p., 
9” x 6”, #13314, $38

7. �Prieš mirtį norisi švelnaus, 
S.Parulskis, in Lithuanian, 
hardcover, 246 p., 
9” x 6”, #13240, $20

8. 
�The Palace of 
the Grand Dukes 
of Lithuania and 
its restoration. 
Within the Context 
of the European 
Experience, 
in English and 
Lithuanian, hardcover, 
495 p., 10” x 7”, 
#12919, $28

9. �Vilnius, Photo album, in 
Lithuanian and English, 
111 p., 12-1/2” x 9”, 
#12203, $62

10. �Lietuvos gyventojai Per du 
tūkstantmečius, S.Vaitekūnas, 
in Lithuanian, hardcover, 477 p., 
10” x 7”, #11652, $28

11. �Lietuvos etnografiniai regionai, 
in Lithuanian, hardcover, 220 p.,  
11” x 9-1/2”, #13033, $48
Photos, stories, descriptions of 
ethnographic regions of Lithuania.

12. ��Vilnius nuo aukštumų. 
Vilnius from on High 1958-1996, 
M.Sakalauskas, in Lithuanian and 
English, hardcover, 139 p.,  
10” x 8-1/2”, #12518, $55
This book shows 120 views of 
Vilnius photographed from high 
places.

13. �
Tarp pilkų debesų, 
R.Sepetys, in Lithuanian, 
hardcover, 334 p.,  
9” x 6”, #13251, $20
1941. Lina has been studying 
art, joyous about the 
beginning of summer. But one 
night the house is invaded 
by the Soviet secret police, 
and together with her mother 
and brother they are brought 
to Siberia. Lina’s father is 
separated from his family, 
dispatched to die in prison. 
Everything is falling apart.

14. 
Odyssey of Hope, 
J.Kazickas, in English, 
paperback, 373 p., 10” x 
6-1/2”, #11564, $23
Odyssey of Hope is the life 
story of Joseph Kazickas, a 
Lithuanian immigrant who 
found freedom and success 
in America after a dramatic 
escape from his country 
during World War II, but 
never lost his longing and 
devotion for his beloved 
homeland.
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LT CD

MP3 MP3

MP3

MP3

1. �Vilnius String Quartet, 
Merunas Vitulskis (tenor), 
How Delightful, 
classical, 21 songs,  
#13318, $30

2. �Kestutis Jablonskis, 
Baladės, 20 songs, 
#13225, $14

3. �Mažasis Princas, 
Antoine de Saint-Exupery, 
audiobook MP3, in Lithuanian, 
126 min,  
#13320, $20

4. �LT Daina, 
Naujausi lietuviški šlageriai, 
schlager, double CD,  
33 songs,  
#13319, $25

5. �Pelenai, Ugnies ratu, 
pop, 10 songs,  
#13316, $15

6. �Visų laikų Geriausios dainos, 
pop, 15 songs,  
#13315, $16

7. �Alina Orlova, Mutabor, 
pop,  
#13317, $28

8. �Vudis, 
Atgaivink lietumi, 
pop, 18 songs,  
#13322, $15

9. �Šatrijos Ragana, 
Sename dvare, 
audiobook MP3, 6 hrs. 20 min., 
#12953, $19  

10. �Jurgis Savickis, 
Novelės, 
audiobook MP3, 130 min., 
#12955, $19   

11. �Lauris Reiniks, 
Aš bėgu, 
in English and Lithuanian,  
pop, 13 songs,  
#6345, $16

12.�� �Ant tėvelio dvaro, Lietuviškos 
dainos iš Gr.Krivickiėnes ir 
V.Kudirkos rinkinių, 
folk,  
#13242, $28

13. �Šapro, Hitų karoliukai, 
pop, 13 songs,  
#13227, $14

14. �Lithuanian Cross-
Crafting, #13274, $13

15. �Dievų Miškas, B.Sruoga, 
audiobook MP3, 11 hrs., 
#13279, $15  

Presenting the legendary Balio  
 Sruogos’ novel about life in the 
  Stutthof concentration camp 
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EST BOOK

1. �Inglise - Eesti - Inglise 
Kokandussõnastik, 
hardcover, 152 p., 9-1/2” x 
6-1/2”, #31128, $35

2. �A Day in Tallinn on Foot 
and by Bus, in English, 
paperback, 103 p., 7-1/2” x 
4”, #31126, $18

3. �My Estonia, Part II, 
J.Petrone, in English, 
paperback, 368p., 7-1/2” x 5”, 
#31127, $26

4. �Eesti labakindad ilma laande laiali. 
Estonian Mittens All Around the World, 
A.Praakli, in Estonian and English, hardcover, 
240 p., 10” x 6-1/2”, #30951, $56

5. �Eesti sokikirjad ilma laande laiali. Esto-
nian Sock Patterns All Around the World, 
A.Praakli, in Estonian and English, hardcover, 
168 p., 10” x 6-1/2”, #31094, $56

6. �Saagijagamine. Eesti 
muinasjutte loomadest ja 
vanapaganast, paperback, 163 
p., 10” x 7”, #31122, $26

7. �Eesti tikand 2, Geomeetrilinr 
ornament, 420 rahvuslikku 
mustrit, paperback, 144 p., 
10” x 7”, #31104, $38

8. �Pühad ja argised ajad 
rahvakalendris, M.Hiiemäe, 
hardcover, 345 p., 9” x 6”, 
#31119, $35

9. �Juturaamat, A.Raud, hardcover, 
204 p., 7” x 5”, #31110, $24
Short stories.

11. 
�Eesti rahvarõivas ja mood. 
Estonian Folk Costume & 
Fashion, P.Puppart, in Estonian 
and English, hardcover, 
168 p., 11” x 8-1/2”, 
#31124, $56
A short history of Estonian 
folk costumes and 40 modern 
interpretations by Estonian 
designers.

10. �Eesti Romaan, K.Kalda, in 
Estonian, hardcover, 190 p., 
8” x 5-1/2”, #31103, $26

12. �Rahvarõivaste Paeluses, 
T.Raudsepp, hardcover,  
160 p., 9-1/2” x 6-1/2”, 
#31120, $52

13. �Raimond Valgre. Legend, 
J.Ojakaäär, includes CD, 
hardcover, 244 p., 9” x 7-1/2”, 
#31121, $52

14. �
Noorte laulu - ja 
tantsupeod, 
includes DVD, in Estonian 
and English, hardcover, 
263 p., 12” x 8”, 
#31125, $56
History of Estonian dance 
festivals.
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EST CD

1. �Laulupidude Aarded
(Best of Estonian Song 
Festivals),
vol.2, 24 songs,  
#30185, $25

2. �Simman Koduõuel (Folk Dance 
Music) vol.1, #30220, $22
You are holding in your hands a 
compilation of Estonian dance 
music that has been popular in 
Estonia through the times.

3. �Kreisiraadio Kreitest 1, 
double CD,  
Estonia’s funniest talk-radio, 
#30710, $19

4. �Sannalise, 
Alt Vabadu Variku, 
traditional folk,  
14 songs, #30711, $23

5. �Meiemees, 
Hallo Maa, pop, 
10 songs,  
#30849, $22

6. �Agent M, 
Spionaaž, pop, 
12 songs,  
#30715, $19

7. �Tanel Padar&the Sun, 
Live, 
CD&DVD, 39 songs, 
#30717, $26

8. �Terminaator 20, 
double CD,  
rock, 30 songs,  
#30720, $29

9. �Margarita Voites, 
Prima Donna Assoluta, 
double CD, opera, 30 songs, 
#30722, $23

10. �HannaH, 
Everything is Changing, 
pop, 14 songs  
#30714, $23

11. �Tuule Kann, Jaak 
Sooäär, Õhtu Ilu 
(Beauty of the 
evening), folk, 
#30795, $24

12. �Tõnis Mägi, pÜHENDUS, 
PAL format, in Estonian, 
subtitles in English, 97 min.  
#30725, $18

13. �Ultima Thule + Tõnis Mägi + 
Keelpillikvartett, 
PAL format, rock concert, 
#30726, $30

14.� �Jonathan from Australia, 
documentary by Sulev 
Keedus, in Estonian, 
PAL format, subtitles in English,, 
#30976, $34

15. �Georg Ots, 
The Legend of Estonia, 
PAL format, in Estonian,  
#30977, $27
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LV BOOKS

1. �
Brinišķīgā dzīve, 
H.Gulbis, In Latvian, 
hardcover, 424 p., 8” x 
5-1/2”, #5821, $28
This novel tells of 
events in Latvia from 
2004 to 2008, but 
they are only the shell 
of people’s dreams, 
desires, relationships, 
worldviews, and 
existential pursuits.

2. �
Cik tālu līdz 
mīlestībai? 
I.Freimane, 
in Latvian, 
paperback, 
244 p., 8” x 5”,  
#5823, $19
A novel
deliberating the
endless inexhaustible
topic of love.

3. �
Taureņa lidojums 
akmenī, 
A.S.Gailīte, in 
Latvian, hardcover, 
304 p., 
8” x 5-1/2”, 
#6335, $32
Enjoying the author’s 
calm and rich 
language, the reader 
is taken through 
the Marsil family’s 
lucky and unlucky 
experiences. 

4. 
Vienā dienā - visa 
dzīve, 
A.S.Gailīte, in 
Latvian, hardcover, 
192 p., 8” x 5-1/2”, 
#6380, $24
A sequel to 
”Taureņa lidojums 
akmenī”.
5. �Pusvārdā. Jānis 5. �Zābers, 

D.Mazvērsīte, in Latvian, hardcover, 462 p., 
8-1/2” x 5-1/2”,  
#6276, $28
This book is a declaration of love  for the 
singer with a radiant voice. It also includes 
memoirs, documents, facts and events 
which show the artist in a new light.

6. �Skolas Līze, 
I.Bauere,  
in Latvian, hardcover, 
480 p., 9” x 6”,  
#6379, $30
The human 
weaknesses of Latvian 
literary intellectuals.

7. �Baloži virs torņiem... 
L. Pakraste,  
in Latvian, paperback,  
201 p., 8” x 5-1/2”,  
#6232, $12
An absolute 
romance novel.

8. �Viesu nama romāns, 
Ē.Kūlis,  
in Latvian, hardcover,  
342 p., 8” x 5-1/2”,  
#5825, $24
Exciting and clever expression 
about lust, illusions, and the 
reality game.

9. 
Rūdolfa stāsti. 
Rūdolfa Blaumaņa 
proza, 
in Latvian, 
hardcover, 
272 p., 8” x 6”, 
#6472, $14
This book
encompasses the
best and most well 
known stories by
Rudolfs Blaumanis.

10. Latvieši ir visur, 
O.Ozols, in Latvian, 
hardcover, 352 p,  
9” x 5-1/2”, #6217, 
$30
The first Latvian 
global thriller! A 
different take on 
history; a truly 
wonderful but 
dramatic tale of love 
and relationships 
with different people 

around the world. This book lets the reader 
ponder and believe that Latvians can take 
part in important global events.

11. Latvia and 
Latvians. A People 
and a State in Ideas, 
Images and Symbols, 
in English and Latvian, 
paperback, 286 p., 8” x 
5-1/2”, #6275, $16
A compilation of articles 
is dedicated to the 
20 year anniversary 
of Latvia’s renewed 
independence. They 
reflect on ideas, 

characters and symbols in literature, theater, 
religion and language, which have formed the 
nation from the beginning of the 20th century.

12. Gadsimtu 
mantojums. 
Heritage of 
Centuries, A.Zarāns, 
in English and 
Latvian, paperback, 
285 p., 11-1/2” x 
8-1/2”, #6387, $46
Stories, legends, 
photographs and 
reproductions to tell 
about the history, 
architecture and art 

of beautiful Latvian manors, castles and estates.
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LV BOOKS

1. �Auļi, 
Etnotranss, 
folk, 12 songs,  
#6159, $16

2. �
Ilģi,  
Izlase  
2001-2009, 
folk, 15 songs,  
#6346, $16

3. �Vilnis Salaks, 
Latviešu tautas dziesmu, deju 
apdares un oriģinālskaņdarbi,  
folk, 24 songs, #6256, $15
Folk songs played and sung by 
the kokle ensemble „Spārīte”

4. �Ilža, Rūtoj, Kaladoj, 
folk, 16 songs,  
#6360, $16
The group „Ilža” sings and plays 
Latgalian seasonal songs.

6. �Imants Kalniņš, 
Rīta cēliens, 
oratorija,  
11 songs,  
#6336, $18

7. �Pieci Tenori Rīgas Domā, 
Five Tenors at the Riga Dom 
Cathedral, 
15 songs,  
#20061, $15

8. �Pieci Tenori, 
O Sole Mio, 
opera, 14 songs,  
#20062, $16

9. �State Choir Latvija, 
From the Baltic coast, 
12 songs,  
#6354, $16

10. �Andre Yevsukov, 
Night Silence, 
instrumental, jazz,  
10 songs,  
#6344, $16

11. �State Choir Latvija, 
Religious Music from 
Flanders - In Manus Tuas, 
double CD,  
#6357, $30

12. �Ingmars Zemzars, 
Miserere op.2, 
opera, 9 songs,  
#6370, $15

13. �Jānis Kalniņš, Asins tīrums. 
Alfrēds Kalniņš, Jūra,  
2 cantatas,  
# 21010, $20

14. �Youth Choir Balsis, 
G.F. Hendelis Mesija 
(Handel’s Messiah), 
#42262, $18

5. 
Jauniešu koris  

Balsis,  
Balsis pusnaktī. 

Voices at Midnight, 
choir music,  

20 songs,  
#42261, $18
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LV CD

1. �Mazā Ģilde un Šlāgerkoris, 
Pāri zilai jūrai..., 
schlager, 21 songs,  
#6365, $15

2. �Mazā Ģilde un Šlāgerkoris, 
Tas bij tik sen..., 
schlager, 21 songs,  
#6366, $15

3. �Mazā Ģilde un Šlāgerkoris, 
Šalc zaļais mežs, 
schlager, 16 songs,  
#6368, $15

4. �Mazā Ģilde un Šlāgerkoris, 
Pie dzintara jūras, 
schlager, 14 songs,  
#6367, $15

5. �Tālbraucēji, 
Rīta sapnī, schlager, 
12 songs,  
#6262, $15

6. �Mūzikas kolekcija, 
Bolderājas valsis, 
schlager, 21 songs,  
#6340, $14

13.  
Baiga vasara  
(Dangerous 
Summer), 
PAL format, in 
Latvian without 
subtitles, 
110 min, 
#1247, $18
Set in the capital 
city of Riga, the 
film involves a 
tragic love story 
during the Soviet 
invasion of Latvia 
in 1940.

14. 
Rūdolfa mantojums 
(Rudolf’s Gold), 
PAL format, in 
Latvian with subtitles 
in English, 114 min, 
#6313, $21
This film is Jānis 
Streičs’ dedication 
to writer Rūdolfs 
Blaumanis – a 
fantasy populated by 
the characters from 
Skroderdienas, only 
set at a later date.

7. �Ornaments, 
schlager, 25 songs,  
#6358, $16

8. �Duets Sandra, 
Laika slota, 
schlager, 24 songs,  
#6342, $14
The best of Duet Sandra

9. �Latvijas šlāgeraptauja #8, 
Mīļākās dziesmas 2011, 
schlager, 19 songs,  
#6341, $14

10. �Kokle, 
Tur man mūžam neapnika, 
folk, 14 songs,  
#6257, $16

11. �Čikāgas Piecīši, 
Par mani, draudziņ, nebēdā/ 
Made in Latvia, 
schlager, 20 songs,  
#5350, $15

12. �Čikāgas Piecīši, 
Čikāgas Piecīšu zelts, 
schlager, 27 songs, 
#5434, $15

15.
Zvejnieka dēls  
(The Fisherman’s Son), 
PAL format, in Latvian 
with subtitles in English, 
115 min, #6564, $21
The film adaptation of Vilis 
Lacis’ popular novel was 
a national blockbuster. 
Deemed a “relic of 
bourgeois Latvia”, it was 
hidden during the Soviet 
years. After regaining 
independence, the film 
became a symbol of the 
youth of a free Latvia.
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LV CD

1. �Prāta Vētra, 
Izlase 2000-2010 (Selection 
of songs), pop, 20 songs, 
#6157, $20

2. �Igo, 
Tas ir Igo 1981-1997, 
pop, 32 songs,  
#561, $16

3. �
Mārtiņš Freimanis,  
Dzīve kā košums, 
pop, 20 songs, 
#6281, $16
Mārtiņš Freimanis 
memorial album.

4. �Turaidas Roze, 
Izlase, pop, 17 songs, 
#6225, $16
Olga Rajecka and Uģis Roze sing 
songs by Imants Kalniņš.

5. �Raimonds Pauls, 
Zelta 75, 
double CD, pop, 49 songs, 
#6218, $23

6. �Raimonds Pauls, 
Pianista biogrāfija, 
instrumental,  
24 songs, #6332, $16 

The maestro himself has 
chosen these instrumental 
piano pieces, beginning with 
his jazz themes from the 
60’s, and ending with recent 
folk song arrangements. 
In this album you will hear 
100% Raimonds Pauls.

	 11. 
Viegli, Musical album, 
CD&DVD, 10 songs,  
#6324, $26
The new charity fund 
“Viegli”, inspired by Latvian 
poet Imants Ziedonis, 
supports and promotes 
creativity in Latvia. These 
songs were written by 
various popular Latvian 
musicians and recorded 
during a one-week 
creative camp; all lyrics 
are based on poetry by 

Ziedonis and his voice is recorded in one song. All funds 
go to „Viegli” charity. Included is also a booklet with song 
illustrations and a DVD about the making of the album.

7. �Latviešu rokmūzikas 
izlase #1, 
rock, 18 songs,  
#6369, $16

8. �Menuets, 
Cilvēks, kas smejas, 
pop, 11 songs,  
#4375, $15

9. �Normunds Rutulis, 
Labākās dziesmas, 
pop, 21 songs,  
#6469, $16

10. �Latviešu romances, 
pop, 11 songs,  
#6282, $16
Singers Ainars Mielavs and 
Karina Tatarinova.

12. 
Rolanda Kalniņa 
aizliegtās filmas 
(Rolands Kalnins 
Forbidden Films), 
PAL format, in 
Latvian, #6016, 
$25
Akmens un ķembas 
(Stone and Flinders, 
1966), 
Četri balti krekli 
(Four White Shirts, 
1967), Piejūras 
klimats (Maritime 
Climate, 1974).

	 13. 
Mana dzimtene 
Latvija. Latvia 
the Heart of 
the Baltics, PAL 
format, in Latvian, 
subtitles in English, 
German, Russian, 
26 min, #6009, 
$18
Learn about 
Latvia, its 
exuberant nature, 
eco-friendly 
environment, 

sightseeing opportunities, culture, economy, 
education, people.
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Lithuanian Christmas 
Cards, set of 12 with 
envelopes, 8” x 4”, LT

REFERENCE & CALENDARS

6. 4” x 8”, EST, #31081

1. �#13329, 
$20 2. #13333, $20

3. #13328, $20

4. #13337, $25

5. #13331, $20

Estonian Christmas Cards, set of 12 with envelopes,  $15

8. �4” x 6”, EST, 
#31083

9. �4” x 6”, EST, 
#31085

7. �6” x 4”, EST, 
#31087

19. Calendar of Tallinn 2012, in Estonian and English, 16” x 12”, EST, #31156, $14
20. Estonia Calendar 2012, in Estonian and English, 16” x 12”, EST, #31157, $14
21. Calendar Lietuvos peizažas 2012, in Lithuanian, 19” x 9”, LT, #13342, $9
22. Calendar Metų laikai 2012, in Lithuanian, 19” x 9”, LT, #13339, $9
23. Calendar Lietuva 2012, in Lithuanian, 19” x 9”, LT, #13341, $9
24. �Lietuva Table Calendar 2012, with photos, in Lithuanian and English, 

4” x 3-1/2”, LT, #13304, $2
25. �Lietuva Table Calendar 2011-2012, 16 months, with photos, 

in Lithuanian and English, 5” x 5-1/2”, LT, #13302, $4
26. �Calendar Pūrs 2012, in Latvian, names’ days included, 

12” x 8”, LV, #6567, $14
27. �Calendar of Riga 2012, in Latvian and English, 

names’ days included, 16” x 11”, LV, #6570, $14
28. �Latvia. Coast of the Baltic Sea 2012 Calendar, in Latvian 

and English, names’ days included, 16” x 11”, LV, #6571, $14�

10. �Keliaukime po pietryčių Lietuva, in Lithuanian, paperback, 100 p., 
6” x 9”, LT, #13289, $22
This book contains 11 picturesque hiking routes in Southeastern Lithu-
ania. Separate maps, photographs, paths for different level hikes.

11. �Practical Grammar of Lithuanian, M.Ramonienė, J.Pribušauskaitė, in 
Lithuanian and English, hardcover, 340 p., 9” x 6”, LT, #12236, $39

12. �365 lietuvių veiksmažodžiai, 365 Lithuanian Verbs, paperback, 420 p., 
9-1/2” x 6-1/2”, LT, #12589, $35

13. �Kuršių nerijos nacionalinis parkas, LT, #13286, $9
Kursiu Nerija National Park - its most interesting roads and most visited 
sites.

14. �Litvak cuisine. Lithuania on First Acquaintance, in English, paper-
back, 38 p., 9” x 5”, LT, #12517, $11

Lithuania on First Acquaintance is a themed series of books aimed at pre-
senting a concise but diversified introduction to various aspects of Lithuania.

10
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15. �Inglise - Eesti Koolisõnaraamat (English - Estonian 

Dictionary), hardcover, 528 p., 8-1/2” x 6”, EST, #30693, 
$32

16. �Estonian - English Dictionary for Learners 
of Estonian, the First Thousand Estonian Words, 
paperback, 127 p., 7” x 4-1/2”, #31078, $19

17. �Eesti - Inglise Rahvasõnaraamat (Estonian - English 
Dictionary), 15,000 entries, hardcover, 462 p., 8” x 5 1/2”, 
EST, #30549, $35

18. �17 Kirrivat Paela, L.Kiik, in Estonian, paperback, 36 p., 
9” x 8”, EST, #31105, $12

27 28

Be sure to keep cheking on-line for new calendars and Christmas Cards as they come in!

26



35winter 2011/2012

SPORTS & SOUVENIRS

Latvians are crazy about 
ice-hockey, almost as crazy 
as the Lithuanians are about 
basketball! Join in on the action 
and get your hands on your 
very own sports top through 
BalticShop.

9. �Latvian Hockey Fan Jersey 2009/2010 
edition, white, sizes: M-L-XL, LV, #5814, 
$68

10. �Latvian Hockey Fan Jersey 
2009/2010 edition, maroon, sizes: 
M-L-XL, LV, #5803, $68

1. �Lietuvos Krepšinio Istorija, Lithuanian 
Basketball History, double DVD, PAL 
(European) Format, 122 min, in English and 
Lithuanian, LT, #13323, $25

2. �Lithuanian Basketball Fan Scarf 
EuroBasket 2011, 100% acrylic, width 6-1/2”, 
length 5’, LT, #13262, $30

3. �Fridge Magnet Lithuanian Basketball, 
wood, amber, height 2-1/2”, width 3”, LT, 
#13275, $9

4. �Lithuania Basketball 2011 Small Plate 
Magnet, porcelain, diameter 2”, LT, #13206, 
$3

5. �Lithuania Basketball 2011 Antistress 
Squeeze Ball Key Ring, diameter 1-1/2”, LT, 
#13223, $3.50

6. �Lithuania Basketball 
2011 Key Ring, metal, 
diameter 1-1/8”, LT, 
#13211, $5.50

7. �Embroidered Iron-
on Patch - Vytis, 3” 
x 2-1/2”, LT, #13055, 
$4.50

8. �Time for Riga T-shirt, 100% cotton, 
Sizes Female: S-M-L-XL, Male: S-M-L-
XL-XXL, LV, #6572, $20

11. �Official Lithuania 
Olympic Games 
Players Men’s T-shirt, 
48% cotton, 47% 
polyester, 5% elastane, 
sizes: XS-S-M-L-XL-
XXL-XXXL, LT, #12219, 
$75

12. �Lithuanian Basketball 
Fans Sleeveless Shirt 
2011, 95% cotton, 5% 
lycra, silk screen printing, 
sizes: S-M-L-XL-XXL, LT, 
#13264, $40

The distinctly mythical nature 
of this character comes from 
an important Indo-European 
ancestor of the gods - the 
Devil’s image.

13. Lithuanian basketball 
fans T-shirt No.1 “Griaučiai” 
(Skeleton), 100% polyester, 
sizes: S-M-L-XL-XXL, LT, 
#13261, $69
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1. �Moonkissed Tinting Lip Gloss (Tube), 0.5 fl oz, 
#90334, $19

2. �Herbal Deodorant, All Skin Types, #90118, LV, 
#90118, $16

3. �Deep Moisture Hand Cream, 2.5 fl oz, LV, #90117, 
$26

Take care of your skin’s health 
with MADARA natural and 
ecological cosmetics, made with 
organic plant extracts from the 
Baltic region.

4. �Deep Replenishing Cream, All Skin Types, 1.7 fl oz, LV, 
#90324, $65

5. �Mint Shower Soap, All Skin Types (Pump), 6.8 fl oz, 
#90205, $20

Look for other Madara products online  
at www.balticshop.com. 
Click on “beauty”.1
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